
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 1116
van EMMILY TALPE
datum: 14 juni 2021

aan ZUHAL DEMIR
VLAAMS MINISTER VAN JUSTITIE EN HANDHAVING, OMGEVING, ENERGIE EN TOERISME

Kinderboerderijen  -  Omgevingsaspecten

Binnen de landbouw wordt steeds meer aan taakverbreding gedaan en gezocht naar 
economisch leefbare businessmodellen. Eén van die verbredingsactiviteiten is het 
combineren van een landbouwbedrijf met een kinderboerderij. Anderen willen graag enkel 
een kinderboerderij oprichten.

Evenwel is dat geen gemakkelijke aangelegenheid omdat er geen statuut voor 
kinderboerderijen bestaat in Vlaanderen. Eén van de probleempunten is dat een 
kinderboerderij in hoofdberoep niet wordt beschouwd als een professionele 
landbouwactiviteit.

In antwoord op mijn schriftelijke vraag nr. 423 van 23 december 2020 deelde de minister 
al enkele cijfergegevens mee uit het omgevingsloket omtrent het aantal ingediende 
projecten met milieurubriek 9.1.2 (kinderboerderij en dieren).

1. a) Hoeveel vergunningsaanvragen voor de oprichting van een kinderboerderij werden 
de voorbije 5 jaar ontvangen?

b) Hoeveel van deze aanvragen werden afgewezen op grond van omgevingsfactoren?

c) Hoeveel van deze aanvragen werden expliciet afgewezen op grond van ligging in 
landschappelijk agrarisch waardevol gebied?

d) In hoeveel gevallen werd er beroep aangetekend?

e) In hoeveel gevallen werd na het beroep alsnog toelating verleend?

Telkens graag een opdeling per jaar en per provincie.

2. Hoeveel van de kinderboerderijen die de laatste vijf jaar toelating verkregen, bevinden 
zich geheel, resp. gedeeltelijk in landschappelijk waardevol agrarisch gebied?

3. Gezien het stijgend succes van initiatieven zoals kinderboerderijen, plant de minister 
in de toekomst bijkomende inspanningen in verband met:

a) de monitoring van het aantal kinderboerderijen dat in Vlaanderen wordt opgericht, 
resp. stopgezet;



b) problemen bij vergunningsaanvragen;

c) problemen inzake het statuut?

4. a) Plant de minister specifieke initiatieven ten aanzien van kinderboerderijen in het 
kader van Plattelandsbeleid binnen het GLB (gemeenschappelijk landbouwbeleid) 
post 2020? Zo ja, welke?

b) Werden er binnen het huidige Plattelandsbeleid initiatieven ontwikkeld naar 
kinderboerderijen?

c) Zo ja, welke en welke budgetten werden daaraan besteed?
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1. Sinds 1/1/2018 worden alle aanvragen voor een omgevingsvergunning of meldingen 
ingediend en behandeld via het omgevingsloket. We hebben geen informatie over 
vergunningen voor kinderboerderijen vóór de inwerkingtreding van de 
omgevingsvergunning (en het omgevingsloket). De hierbij geleverde informatie is 
gebaseerd op de gegevens opgenomen in dit loket, dat op 30 juni hiervoor 
geconsulteerd werd. De informatie over inhoud van het project wordt door de indiener 
bij de aanvraag in het loket geregistreerd. De rapportage baseert zich dan ook op die 
aangevraagde inhoud. Niet voor alle aanvragen wordt deze gevraagde inhoud volledig 
of correct ingevuld. De beslissingsstatus van de aanvragen is de laatste status gekend 
in het omgevingsloket op het moment van het consulteren van het loket, daarbij zijn 
dus ook de beslissingen in laatste administratieve aanleg in rekening gebracht, voor 
zover deze gekend zijn.

a) Er werden 33 projecten ingediend met een nieuwe milieurubriek 9.1.2 
(kinderboerderij en dieren gehouden op een openbaar domein), 8 projecten zijn 
nog in behandeling, 7 werden stopgezet of onontvankelijk, en over 18 projecten 
werd een beslissing genomen (15 vergund en 3 geweigerd in eerste aanleg).

b-c) de beroepsargumenten wordt niet als gestructureerde informatie bijgehouden in 
het omgevingsloket

d) Tegen 2 projecten werd beroep aangetekend, waarvan nog 1 in behandeling is en 
er voor 1 project een beslissing is genomen in laatste aanleg.

e) De weigering in eerste aanleg werd na beroep in laatste aanleg vergund.

2. De bestemming wordt niet als gestructureerde informatie bijgehouden in het 
omgevingsloket.

3. Ik plan geen initiatieven hieromtrent.

4. a) Voor de komende programmaperiode is de ambitie om de middelen voor 
plattelandsontwikkeling in te zetten op drie thema’s:
 Innovatieve en duurzame lokale landbouwproductie en -afzet, en valorisatie van 

biomassaresten
 Leefbare en levendige dorpen
 Biodiversiteit en landschapskwaliteit 

Binnen deze thema’s is het niet mijn ambitie om in te zetten op initiatieven ten 
aanzien van kinderboerderijen. Ook uit de bevraging van de plattelandsuitdagingen 
die uitgevoerd is in voorbereiding van het nieuwe GLB is dit niet als een nood of 
opportuniteit voor plattelandsontwikkeling naar voor gekomen.

b-c)Tijdens de huidige programmaperiode is er slechts één project rond 
kinderboerderijen goedgekeurd: het Leaderproject “Dorpsboerderij” in 
Schuiferskappelle (Tielt). Dit project heeft een subsidie ontvangen van € 
49.178,88.


